

他毕业于解放军某炮兵学院，他曾是一个响当当的炮兵连长，一名有着14年军旅生涯的优秀军人。一年多前，他转业了，成了市公安交警支队高速大队一名普普通通的民警。面对全新的工作环境和陌生的业务领域，他有过茫然和不适，但他很快调整了心态，通过向书本学、向实践学、向身边人学，短时间内完成了从一名军转干部到一名人民警察的合格转变，把自己的青春、热血和激情奉献给焦晋、焦郑高速公路，奉献给身处困境和危难中的司机和群众。他同时也经受了金钱的诱惑和生死危险的考验，成为一名出色的高速交警。

让军人本色在警营中闪光

记市公安交警支队高速大队民警赵永利

本报记者 李边疆

他叫赵永利，今年33岁。焦晋、焦郑高速公路日车流量数万辆，加上车速快，路上常常险情频生，突发事故比较多。而每次接到紧急警情电话，赵永利总是以最快速度赶到现场，尽最大努力处理到底。在他心里，群众的生命胜过一切。

2006年8月20日中午时分，烈日炎炎，和战友在路上巡逻了一上午的赵永利刚准备吃饭，突然接到一个紧急报警电话：在焦郑高速公路46公里处隔离带旁，躺着一位60多岁的老人，情况非常危险。赵永利二话不说，和战友迅速驾车赶到现场，只见超车一侧躺着一个老人，飞驰的车辆几乎擦着老人的耳边而过。赵永利急忙和战友将老人移至较为安全的紧急停靠带。经询问得知，这位老人在山西省打工被骗，因身无分文，中途被撵下客车。赵永利和战友把老人换上警车，送到龙源派出所。随后他买来包子、油条和矿泉水，老人狼吞虎咽，一扫而光。原来老人已经一天一夜水米不打了。老人吃了东西后恢复了精神，但还是不愿开口说话。只是拿笔写下了自己的姓名和家庭住址。原来老人是新乡市获嘉县人。龙源派出所通过与获嘉警方联系，确认了老人的身份，赵永利就买票将老人送上回家的客车。临上车时，老人非要问赵永利的姓名，赵永利笑着指了指自己的警服说：“叫警察呗。”此时已是下午2时，赵永利和战友匆匆吃了两包方便面，就又投入到了紧张的工作中。

同年11月26日晚11时10分，正在值勤的赵永利接到报警：在晋焦高速公路友好隧道附近有两辆货车发生交通事故，有人员重伤受伤。赵永利以最快的速度赶到现场。在这次车祸中，一个司机小肠外流，而此时120急救车尚未赶到，赵永利就用部队学到的战场自救知识，对司机的小肠进行了还纳处理。随后赶到的120急救人员说，要不是赵永利对司机进行及时处理，司机恐怕会有生命危险。

生命线上没有“交易”二字。赵永利是去年4月份到高速交警支队的，自从他来了以后，山西省的司机都知道，焦晋高速大队有个黑脸的交警叫赵永利，酷似黑包公，严格执法，不讲情面，不为金钱所动，不为

诱惑所驱，违法的事，谁到这里也不行。是的，赵永利到高速交警支队那一刻起，就为自己定下了行为准则：“不贪不占，不拿不卡”、“坦荡正直，秉公执法”。他所在的焦郑、晋焦高速公路，车流量大，交通违法行为屡见不鲜，他每次巡逻遇到违章停车进行处罚时，司机都会以种种利益相诱惑，说：“我拿你的昧心钱，就相当于拿别人的生命在开玩笑。”他先后拒收司机塞钱30多次，共有3000多元。

2006年12月30日0时40分，赵永利和战友在焦晋高速公路巡逻时，发现一辆货车违章停靠，便立即上前劝阻。可查看司机证件时，赵永利愣住了：原来司机是分别了4年的部队战友。当年的战友希望赵永利会放自己一码，于是脸上的表情由紧张变为喜悦。但赵永利没有开这个口。他耐心说服了战友，要求战友接受处罚。他的战友非常理解赵永利的工作，最后在受处罚后由衷地说：“永利，在纠正违章面前没有交易二字，我能理解你。”

危难时刻彰显军人本色。作为一名高速公路上的交警，时刻会面临各种急难险重的任务。赵永利在警营中永葆军人的本色，经受了种种生死考验。

2006年9月6日晚10时30分，一辆满载数十吨甲醇的罐装车在焦郑高速郑州下道口不慎翻车，正在路上巡逻的赵永利和战友接到报警后，不到10分钟就赶到了出事地点，然后迅速封闭道路，向上级报告情况。消防、环保、120急救车接到110指令后先后到达现场。随后，赵永利和战友不停地疏导车辆，一直坚持到第二天9时现场彻底清理完以后才撤离。事后，环保和消防人员说：“如果不是交警快速反应和采取得力措施，后果不堪设想。”

设卡堵截是高速交警的家常便饭，但每一次行动都会面临生死的考验。2006年12月13日傍晚，正在值勤的赵永利接到110指令：濮阳市南乐县106国道发生一起持枪杀人抢劫小轿车案，5名犯罪嫌疑人携带枪支，乘一辆黑色无牌“红旗”轿车和一辆面包车逃离，省公安厅要求各高速沿线设卡堵截。赵永利和战友迅速穿戴好钢盔和防弹服，在高速设卡，一直坚守到第二天接到案犯落网的通知后才松了口气。

2006年9月10日下午4时50分，赵永利接到警卫任务，他和战友迅速到达指定位置。这时，天下起了大雨，没带雨具的赵永利和战友笔直地站立在大雨中，一直坚持到车队顺利通过，受到过路首长的由衷称赞。

从2005年10月转业到市公安局，2006年4月分配到高速交警支队，赵永利出色地完成了角色的转变，以军人的本色，为地方的交通管理工作作出了自己应有的贡献。赵永利，好样的！

攻克执行难——全市两级法院2006年执行工作纪略

本报记者 石凯 本报通讯员 郑军

2006年，焦作市两级法院共受理各类执行案件1.69万起，执结1.48万起，执结率87.8%，执结标的16.85亿元，人民满意率90%。“这些成绩的取得，得益于市领导的大力支持，执行观念的有效转变和执行方法的不断创新。”市中级人民法院院长韩豫宛如是说。

党委挂帅 破解难题。法院破解执行难，离不开市委、市政府的领导与支持。2004年以来，焦作市委相继两次组织召开解决执行难问题联席会议，要求法院对群众反映强烈、社会影响大的126起执行案件进行挂牌督办，并落实了“定包案领导、定责任人、定执行措施、定办结期限、包信访稳定”制度。

一系列强有力措施的推出，促使许多涉案单位主动履行法律义务，一大批“涉府”积案得以顺利执结。孟州市委领导积极帮助该法院作好协

调工作，主动与7起“涉府”案件的申请人取得联系，在约定的时间内将58万元执行款全部执行完毕，受到申请执行人的好评。

转变观念 “诚信”为先。2005年8月26日，焦作市“诚信执行”集中行动大会召开，由市委、市人大常委会、市政府、市政协、市委政法委等17个相关单位的负责人组成了集中行动指挥部，公、检、法机关联合行动，在两年内坚持全面开展“诚信执行”集中行动。

在“诚信执行”集中行动中，全市法院干警一改过去查

封、扣押、拘留等强制措施，倡导“疏导教育为主为先，强制措施为辅为后”的新执行理念，着重对被申请执行人进行“诚信”教育。

开拓创新 因素制宜。在执行工作中，广大干警积极开拓创新，针对不同类型的案件和被执行人，不断变换执行方法，用耐心、诚心破解了一个又一个执行难题。

针对那些拒不执行判决、裁定的被执行人，市中级人民法院将拒不执行判决、裁定的案件定性为刑事案件，依照《刑法》进行处理，在全市形成了打击拒执罪的高压态势，先后公开

拘留111人，其中移送公安机关15人，刑事拘留3人，网上追捕1人，使一大批重大疑难执行案件得以执结。此外，媒体曝光、悬赏执行、审计执行、司法拘留等一系列强有力措施也收到了良好效果。

对那些确实困难的申请执行人，市中级人民法院则积极争取党委、政府的支持，筹措资金设立了执行救助基金，切实解决申请执行人的实际困难。同时，该院与市民政局联合出台了《关于对特别困难的申请执行人实行救助的意见》，对特困群众进行救助。截至去年11月底，全市法院共救济困难当事人117人，救助金额

13万元，化解了大量社会矛盾。

对于“涉农”案件，尤其是拖欠农民工工资、拖欠工程款等的“双欠”案件，该院出台了快立案、快审理、快结案、快执行、缓缴诉讼费、缓缴执行费制度；凡是农民工因索要劳动报酬而到法院起诉的，一律予以受理，并且要快速立案；对50万元以下的案件一律适用简易程序，杜绝久拖不决现象发生；对需要判决的案件，做到审后合议不隔日、制作判决书不隔日，提高案件结案率；对缴纳诉讼费确有困难的当事人，准予其缓缴或免缴诉讼费和执行费。

截至去年11月底，全市法院共受理“双欠”案件200起，涉案标的1600万元，准许缓缴诉讼费50万元，免缴诉讼费、执行费40万元。许多农民工激动地说：“在焦作打工心里踏实！谁拖欠俺的工资，有法院给俺撑腰！”



一月九日，王女士拿着刚刚达成的调解协议到在法院的人说：“我昨天到法院立案庭立案，今天就上门来调解，使我的案件在没开庭前就调解结束。又省时、又省力。二〇〇六年年初以来，解放区人民法院积极开展诉前调解工作，既减少了群众诉累，又收到了良好的社会效果。 张建忠 摄

危难时刻显身手——记市公安特巡警支队民警许来杰二三事

熟悉许来杰的人都知道，他所在的大队每次处置重大案件的时候，都是他第一个到达现场。加入警队7年来，他所参与处置的大型群体性、突发性事件20起，每一次都是冲锋陷阵、临危不惧、妥善处置，在工作中写下了一篇又一篇华丽的篇章。

2006年8月26日，我市丰收路某段发生一起交通事故，一辆客车与一辆面包车相撞停在路中间，司机被卡在座位内，满脸是血已经昏迷。许来杰迅速赶到现场，一边向110指挥中心汇报请求支援，并通知急救中心；一边疏散围观群众，保护现场。由于面包车已经严重变形，他又及时与消防大队取得联系，并在消防队员赶到后协

助他们利用车拉、气割等手段将两车分开，及时将被困司机救出。看到伤者被及时解救，周围的群众不约而同地为许来杰送上了掌声。

同年9月3日晚，某路交叉口西北角因道路施工管道破裂，发生天然气泄漏事故。许来杰迅速赶到现场，一边向110指挥中心汇报请求支援，并通知急救中心；一边疏散围观群众，保护现场。由于面包车已经严重变形，他又及时与消防大队取得联系，并在消防队员赶到后协

到明火或撞击产生的火花，将会发生爆炸的危险！而漏气处属于交通要道，车流量较大，同时这里紧邻一居民区。许来杰一面和战友耐心地向来往司机说明情况，请车辆绕行；一面不停地疏导围观群众。面对一些不听从劝阻、不明情况的司机和围观群众，他动之以情，晓之以理。经过5个小时的奋战，漏气的管道终于被抢修完毕，危险被排除，道路再次恢复畅通。

宋艳芬

山阳公安分局多措并举保平安

结合起，白天着重进行宣传教育，后半夜着重进行巡查；以百间房、新城、中星等派出所辖区为第三层次，将专职巡逻队与义务巡逻队合理搭配，工作重点放在防范破坏电力设施案件的发生上。专项活动开展以来，山阳区入室盗窃和电动自行车被盗案件明显下降。2006年12月24日，中星派出所副所长

康政军带领巡逻队员，经过一天一夜的蹲点守候，将涉嫌故意伤害而负案在逃的犯罪嫌疑人李某在家中抓获。2006年12月31日，新城派出所针对辖区盗窃电缆案件时有发生的情况，在摸排可疑人员的同时，对电缆密集地区进行重点巡逻防护，并成功抓获了正在盗窃电缆线的3名犯罪嫌疑人。（李占枝）

少年负气出走 交警安全送返

本报讯 1月10日晚，因被家长批评而离家出走欲寻短见的博爱县某学校学生张某，幸好遇上好心的巡道工和交警，终于安全回到父亲身边。1月10日晚10时30分许，一位铁路巡道工领着一个个十四岁的少年，来到正在大练线与卫柿线附近值勤的博爱县公安交警大队三中队队长韩军面前，称其在巡道时看到这个孩子一个人在铁道上徘徊，不管问什么问

题孩子都不回答，他怕出什么意外，就带着孩子来找交警。韩军热情地把孩子领进中队部，问他吃饭了没有，家住在哪里？可不管民警怎么问，少年就是不回答，还几次试图往外跑。民警一面耐心地劝阻，稳定孩子的情绪；一面想办法抓紧跟其家人取得联系。韩军看到孩子身上背着书包，就劝他先把书包放下来休息一下，并趁机看了一下

焦作日报 分卖信息 大型自由锻、模锻、校平校直生产基地 锻造各种型号齿轮、轴件、有色金属毛坯、圆钢方钢及冷轧成型、校平校直、下料等，可床床精加工。量大从优，交货及时。 焦作市神海山山机器厂 电话：13503918853 张先生

交通器材 挡车器 电话：8882046 13603442046 中医内科学调理门诊 地址：中一路204号 电话：292522 13203917699

监控安防 有线、无线远程监控，安防，对讲机组网，交换机工程。 地址：市万方桥东60米路南(宝隆科技) 电话：13903911181 8885108

古越龙山 花雕酒专卖店 地址：市工业中街 电话：2038999 求购 反应釜、离心机、不锈钢罐、板框压滤机、玻璃罐、各种化工设备等。 电话：(01)13703880982 陈先生

信息窗 招商 北京特润洁科技发展有限公司诚聘“特润洁”果蔬解毒器、空气净化器等系列产品各级代理商。 招商热线：13707683429

出租转让 售叉车、装载机 本公司现以低价出售新装载机、叉车。 电话：(01)1366214429 刘经理

储工工贸公司因工作需要，现急招下列人才： 1.财会人员1名 2.民用建筑专业1名 3.文秘1名 4.电脑操作1名 5.电工2名

商务礼品 礼品批发 地址：www.hugift.com 电话：(0391)2911291

面瘫专科 博爱县 昌村三街 电话：(0391)8072374 13782862561

开业庆典 演出奠基 地址：市文体中心 电话：291281169 高经理

天天彩印 挂历、台历、彩页、画册、说明书、书刊期刊、不干胶、刮刮乐。 电话：2613737 2613909 2613986

峰华彩印 承接各种精美印刷品(手提袋、挂历、不干胶) 电话：2616228 2616731

处理浴池设备：铸暖气片、钢管、床 电话：13939154111 13203931188

出点 贵夫人健康美丽会所 全面升级 地址：市和平中街第五人民医院对面 美丽热线：2922728



近日，中站区法院对司法干警进行了集训。图为该院法官正在进行擒敌拳的训练。 王建 摄

遇事不冷静 伤人闯大祸

本报讯 日前，山阳区法院公开审理了一起故意伤害案，判处被告人张某有期徒刑1年。该院经审理查明，2005年6月30日，在某工地干活的张某得知仇人李某晚上被工地看场的人打了，且手机被拿走，非常气愤，便与儿子找到在工地看场的郭某索要手机，遭到拒绝。张

某返回给他哥打电话，其哥十几分钟后来到工地，领着李某、李某某找到郭某交涉。其间，李某手持钢筋棍在场的郭甲、郭乙、郭丙打伤。经鉴定，郭甲、郭乙均为轻伤，郭丙为轻微伤。

法院审理后认为，被告人李某的行为已构成故意伤害罪，遂作出上述判决。（苏志方）

丈夫有外遇 妻子打情敌

本报讯 近日，市公安特巡警支队民警通过耐心说服教育，成功制止了一起因丈夫有外遇，其妻子纠集人员对丈夫的情人进行殴打的事件。最后，事件双方当事人都表示要用法律手段为自己讨公道。

该支队二大队民警接指令：某小区有几个女子在打架。民警迅速赶到现场，见到几名女子正在围殴一名年轻女子，边打边骂。民警将几名女子拉开控制住，逐个进行询问。带头打

架的是一名中年妇女，其丈夫是一名企业负责人，平时业务繁忙很少回家，妻子不理解丈夫，经常与丈夫吵闹，其丈夫就更多回家。该妇女为此很愤怒，便通过关系查到了丈夫情人的住址，叫上几个姐妹寻上“情敌”的家门，并且大打出手。（高宏伟 李凌君）

举案说法

没签劳动合同怎样讨回欠薪 规定：“工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人。”虽然你没有与工厂签订劳动合同，但已实际形成了劳动关系，因此应按照《劳动法》的规定予以处理。你可以收集相关证据来证明你与工厂之

间的关系，并可依此向当地劳动仲裁部门提起劳动仲裁，索要欠款。 直言整理

法律信箱

手机注册。“通过手机注册为本网站用户，可以免费获得奖品。”类似的短信通常是诱饵。用户注册时，这些网站通常要求回复确认号码，但服务商可能借此给用户订阅了

某种短信服务，每月收取几元至几十元不等的信息费。“伪装”短信。“今天在哪吃饭？我在楼下等你。”收到看似熟却不加发者是谁的短

信时，千万别急着回复。一些不良服务商将短信伪装成日常问候语，机主一旦回复，便会不知不觉定制某种业务，花了冤枉钱。 高武剑 姜楠

机短信进行的“竞猜”活动很多，每条短信资费0.2元至2元不等。很多竞猜已演变成带有博彩性质的“押宝”活动。短信、电话竞猜活动大多由组织方控制，究竟谁中奖只有组织方知道。

总之，大家应以此类情况，因为“天上不会掉馅饼”，收到上述短信应谨慎对待，及时与运营商客服部门联系，核对信息是否真实。一旦受骗，应立即报警。 高武剑 姜楠

目前，通信运营公司还无法控制此类电话和短信传输。解放公安分局民警提醒广大市民，主要警惕三类手机短信诈骗。

警惕手机短信诈骗

前不久王先生正在办公室起草合同，手机忽然响了一声，他拿起手机一看，是一个陌生的手机号码。王先生不愿错过重要手机号的来电，按号码回拨过去后，却听到一个操着南方口音自称是某某公证处的中奖通知。

近段时间，李先生则完全被一条匿名短信打乱了生活。一天，他忽然收到一条短信：“你不要找我了，想了很久，我还是决定离开这座城市，我们虽有点缘分，有一些心里话我一直想对你讲，但又不知如何开口。”李先生怎么也想不起是谁给自己发这样的短信，就问对方是不是发错了。结果是刚回复就又收到提示：“你已成功定制某某业务，每月收费6元。”

类似这样的事情，很多人并不陌生。去年12月，经常有市民反映碰到“电话陷阱”和“短信陷阱”，手机话费稀里糊涂地就被骗走了。

类似这样的事情，很多人并不陌生。去年12月，经常有市民反映碰到“电话陷阱”和“短信陷阱”，手机话费稀里糊涂地就被骗走了。